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Közérdek
AZ ALSÓFEHÉRVARMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő
Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön es vasarnap.
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Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdet é 8 ára; Q centiméterenként ti fillér. Többszöri hirdetés 

ár kedvezményben részesü l.
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Múlt és Jelen.
(Ü. L.) A mely kormányzat kizárólag 

a hatalom megtartására irányul, az el- 
posh ad és rombolásnál egyebet nem 
hagy maga után. Ezért nem hagyott 
szép emléket maga után a koaliczióa 
éra. Mert a kormányzat alapja a hata­
lom birtoklása volt. Ezt kellett meg­
kapni, ezt kellett fenntartani ! . . . De 
már azon elérni igazság ki volt zárva, 
hogy egyöntetű programm állapittassék 
meg. Lehet-e csodálni, ha így a koali- 
cziós kormányzat önmagától összerop­
pant.

A hatalom elnyerhetéseért felültek a 
jelszavakkal felék esitett paripára. Eldora­
do! állapotokat hirdettek, ha ők veszik 
át Magyarország kormányzatát. Nemzeti 
jelszavak megvalósítását helyezek kilá­
tásba, ha egyszer kezükben lesz az or­
szág kormányzata. Ily manőverrel sike­
rült a hatalom birtokába jutni.

Vágyódásuk tehát teljesült 1 . , . De 
hire-hamva sem volt az egyöntetűség­
nek. összekovácsolták úgy-a hogy a 
napi megélhetést, de nyoma sem volt 
a tervszerű egységes eljárásnak. A tit­
kos paktummal bizlositák felfelé a kor­
mányra juthatásukat, megmaradásaikkal 
meg lefelé nyertek pozicziót, de az 
összefűző lánoz hiányzott, amelylyel ered- 
ménydus kormányzatot fejthettek volna ki.

Ezért lett a kormányzat végeredménye 
a klerikális-feudális fektelenkedés és a 
korrupt panarnizmus rendszere. Mert 
azok nyomultak előtérbe, a kik legszája- 
sabbak voltak, ez pedig a fekete sereg 
volt. Az elégedetlenséget meg, mely kez­
dett általánossá válni : panamákkal kel­
lett betömni. Az osztályuralom is feíüté 
fejét Andrássy vezetése alatt, a demok- 
ráczia teljesen lehanyatlott, a Kossuth 
nagy neve lakaró volt a rendszer fenn- 
tartására. Mindenki ránczigálta az óriási 
apának a törpe fiát.

A nem elvi alapon nyugvó kormány­
zat fölforgatá az országot. Ellenségeink 
benn a hazában vérszemet kaptak I . . . 
Oláhok — tótok — szerbek előtérbe nyo­
mullak, a horvátok vezérletével. Ez utób­
biak készültek már elszakadni Magyar- 
országtól Külföldön hitelünk veszett. 
Ausztria diktált nekünk. A fekele sereg 
»agy szei vezettel mételyezte az országot. 
Apponyi titkos keze mozgatásával. A 
»agy birtokosok érdekei döntők voltak.
A felekezeti villongás állandóvá lett. A 
társadalmi széttagoltság gyors tempóban 
haladt A deíiczit megjelent az állatni 
háztartásban. Magyarország a züllés szé­
lére jutott.

És ezen veszélyes kormányzatot elő.

idézte az egyöntetűség hiánya. Nem volt 
hutáiozott közös programúi. Különböző 
nézetünk egyesültek a hatalomért. Ez 
aztán mégboszulta magát. A gyászleplet 

I rá lehetett az országra húzni, a négy- 
j éves kormányzat ide vezetett.

Örök érdeme gróf K hűen-liédorváry 
Karolynak az ország megmentése. Mint 
mikor Garibaldi ezer vitézzel kikötött 
Messzinába, s lett belőle az olasz egység. 
Azonképpen léptek a sülyedó hajóra, 
mely hajónak a neve Magyarország volt, 
Héderváry vezérletével Lukacs, Hiero- 
nymi, Székely és Serényi. Ez öt férfiú 
megái lila a hajó sülyedését s lettek a 
magyar nemzet mentői. Ha ez öt férfiú 
nincs, Magyarország elveszett.

Vállalkozásukat siker koronázta ! . . . 
A nemzet zöme melléjük sorakozott. A 
választások után kezdetéi vette a munka 
is rövid másfel év után csodás változás 
állott elő. A bukó félben jutó ország 
talpra állott, s tiszteletet vívott ki a kül­
földön is. Haladunk minden téren, rendbe 
szedődön az államháztartás. A fekete 
sereg hátra nyomatott, a szabadéivüség 
megint irányadóvá lelt, a felekezeti türel­
metlenség tompult, a nemzetiségek es 
horvátok nem készülnek tort ülni a ma­
gyar felett, az agóniájából felebiedt a 
nemzet.

Magyarország megint van ! . , . A 
gyászos volt kormányzat kizárja a koa- 
hezió újbóli feltamadhatását, az obstruk- 
czios hadjarat beválhatott a múltban, de 
de nem a jelenben. Múlt és Jelen áthi­
dalhattam A Múlt önmagát ron cső Iá össze, 
nehéz újból kireperálnt, nem kíséri ered­
mény az ily kísérletet. A Jelen bevilá­
gítja Magyarország életkepességet, amit 
újból illegnem akaszthat a Justh áltál 
vezetett obstiukczio.

Múlt és Jelen : két ellentétes jelzés I 
A Műit lovagjai nyeregbe többel nem 
ülhetnek. A Jelen átvette Magyarorszag 
végleges kormányzatai.

POLITIKAI HÍREK.

Khuen-lléderváry miniszterelnök a vá­
lasztójog ügyében kiadott körkérdésé kap­
csán az utóbbi napok nagy politikai kérdé­
séiről a következőket mondotta :

Az én kői kérdésemnek épp annyi köze 
van a véderőhöz, mint az obstrukczióuak 
az általános választói joghoz. Mit jelent az 
én körkérdésem V Sem többet, sem keveseb­
béi, minthogy következetesen dolgozom pro- 
grummom keresztülvitelén és ebben semmi 
fele külső körülménytől min engedem ma­
gamat befolyásollatui,

Semmiféle hangulatkeltés limesen abban, 
lm annak dac/ára, Imgy technikai obstruk- 
ezio n parlament munkaképességét lehetet­
lenné teszi, én a magam részéről azért mé­
gis dolgozom, sőt lesznek egyéb kérdések 
is, amelyeknek megoldását a közszükség 
szintén kívánja és amelyeknek előkészítését 

I minden t eh ti i U ai obstvuke/.iő daczára to- 
; vabb folytatom. Nem volna-e súlyos igaz­

ság!alant ág, hogy pl. az állam és vármegyei 
tisztviselők státusrendezése azon akadjon 
meg, hogy a parlamentben néhány képviselő 
névszerinti szavazással szórakozik.

A nemzet komoly és igazán szabadelvű, 
a haladást óhajtó elemei pedig mihamarább 
meg fogják formálni véleményüket, hogy 
melyikünk szolgálja igazán a nemzet érdekét.

Tisza István gróf pöstyéní nyaralását arra 
használja fel, hogy hatalmas érvelésű er.ik- 
kekkel világosítsa fel a közvéleményt az 
obstruáló ellenzék álláspontjának tarthatat­
lanságáról és zűrzavaráról, amelyben ők — 
a harezosok — maguk sem tudják, hogy 
voltakép mit akarnak.

Tisza István többek közt ezt mondja: 
A közönség elkábul ennyi lármától; elveszti 
tiszta Ítélőképességét s lassacskán elhomá­
lyosul az a világos tény előtte, hogy a nem­
zet vágyainak elérésére a többségnek van 
világos, határozott, következményeiben mesz- 
sze kiható katonai reformprogrammja s hogy 
az ellenzék álláspontja csupa bizonytalanság, 
homály és kétértelműség.

Minduntalan más és más czélja látszik a 
„nemzeti küzdelemnek“.

Pozsony városának és különösen Somogy 
vármegye törvényhatóságának állásfoglalása 
az obstrukezió ellen, valóságos szeuzáczió- 
kéut hat. Ez a hires ellenzéki vármegye 
egyhangúlag foglalt állást a parlament meg­
bénító ellenzéki akczió ellen.

Közig, bizottsági gyűlés.
A folyó hó 9-én tartott k. b. gyűlésen 

Karlsbadban időző főispánunk távollétébeu 
báró ß á u f f y Kázimir alispán elnökölt. A vá­
lasztott tagok közül jelen voltak Zeyk Dá­
niel, Csaló János, Zeyk Kálmán, Török Ber- 
talan, Gáspár János, Márk Izidor, Az alispán! 
jelentés szerint di. Enyedi Jenő a ni. áiva- 
szúkhez gyakornokká neveztetett ki. A in. 
igent főszolgabíróságnál a hihetetlen mennyi­
ségű erdőkihágási feljelentések elintézése 
miatt munkaerő-szaporítás lévén szükséges, 
Fosztó Nándor közig, gyakornok lett kiren­
delve. Az alispán megvizsgálta a vm, kór­
házat, rendben találta. Borbély György hon­
védszázados a mozgósítási iratok, dr. Hajdú 
Imre az. egészségügy megvizsgálására lettek 
illető miniszterektől kiküidve.
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I) r. 1 it c /. ts (1 v .1 u l( s m a n Ö cl ö n 
íiij-'g) zu terjesztet te elő a k. ti. lélévi jelen­
tését, melyet részletesen fogunk ismertetni. 
Jelentési tett a vi/.itkuai és abrudbányai 
|<iv, járásbit'ósáfi fogházak megvizsgálásáról. 
C I 1 ti e r Ákos aljegyző Székásgyepti köz­
ség legeltetési szábályrentlcletét és kivételes 
iiesiilési engedélyeket adott élű. B art ö k 
Gábor közigazgatási gyakornok bejelenti, 
hogy Nagyenvvden anyakönyvvezetővó Náz­
nám József lejegyző, helyettessé Székely 
Albert számvevő ajánltatnak kinevezésre,

I)v. Jene y K 1 e k az ál vaszéki jelen­
téseket. adta elő.

Dr, Dobéy Vilmos főorvos jelentése 
szerint júliusban az egészségügy elég ked­
vező volt. Főleg emésztőszervi huruton 
bántalnmk fordultak ebi. Élve született : 6öl, 
elhal! : 308 egyén. Roncsoló toroklobban veit 
14 beteg, meghalt ‘2. Yörlieu) ben 22 beteg 
közül 1 halt meg, K a n y a r ó b a n 40 beteg 
közül 1 halt el. Hasi hagy mázban 7 beteg 
volt. Az egészségügyi szemlék Abrudbányán 
Vízaknán, Gyulafehérváron, az alvinczí járás 
összes községeiben s még több községben 
tartattak. A várni, kórházban ápolt 130 beteg 
közül meghalt 4, július végen ápolás alatt 
maradt 57.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint, 
melyet a szabadságon lévő Bereczky Miksa 
p. ü. igazgató helyett Bár ez y p. U. igazgató 
helyettes terjesztett elő, a 2'558,181 K 98 f. 
egyenes adóból július hóban befolyt 10(1.911 K. 
ez. évben: 58H783 K, hátralék : 1 976 698 K, 
',)$ f. Had mentességi díjban előirányzott, 
J64'812 K U2 liil érből befolyt 2036 K 
ez évben 14'208 K. — Befolyt még ez év­
ben őrs*, betegápolási pótadóban 99124 K. 
68 f„ bélyeg es jégilletékekben 641-228 K. 
51 f. s illetekegyenértókben 1547/ K. 64 f., 
fogyaszt, és Haladóban 4106 K. 91 1. Az. 
adókivetési munkálatok nagyobb része be 
lett fejezve, folyamatban van a 111. oszt. 
a nyilv. számadásra köteles adók, a fogy vet­
és bányaadók kivetése.

Dániel Imre kir. ügyész jelentése sze­
rint a fogházak állapota rendes.

Bai csal Albert segéd tanfelügyelő je­
lentése szel int júliusban csak az óvodák 
voltak működésben, Többeket meglátogatott. 

Tövis községben bet helyiségben volt az óvoda, 
melynek bérletet, a község fizette. A tulajdonos 
felmondta a berietet, de miután más helyiség 
nem kapható, a község nem vállalkozik épí­
tésié, mi az ovoda fennállását kétségessé 
teheti. A nagyenyedi polg. iskolához kuu- 
tratovics Jolán es Jakubek Ludmilla leltek 
kinevezve, az igazgatói helyre pályázat vau 
hirdetve. A maroscsucsi iskola javítására 
2000 korona lett engedélyezve, a magyur- 
esesztveire pedig 800 korona.. Államsegélyt 
nyertek: Totóján Uyürgy ompolykisfalud! 
g. kath. tanító 400 kor., ütirea János alsO- 
gáldi g. kath. tanító 400 kor., a gyulafehér­
vári r, kath. iskola 340 kor, laudijváltsagot 
nyert. A nagyszebeni g. kel. érsekség fe­
gyelmi vizsgálatot indított Szava János 
melesdi g. kel. tanító ellen állítólag isten- 
tagadó beszéde miatt es megfosztotta áfá­
sától. A közoktatásügyi miniszter az ügyet 
megvizsgálta, a tégy. Ítéletet feloldotta es 
Szávát állásába visszahelyezte.

Albert Iván műszaki tanácsos kir. 
építészeti hiv. főnök jelentése szerint az 
állami közutak kifogástalan karban voltak. 
A movospovtusi hid alépítményeinek végzé­
sét a Maros áradása hátráltatta. A deva — 
abrudbáuyai ut 61—62. km, szakaszán át­
helyezési munkált serényen folynak. A tűi* 
vény hatósági közutak kielégítő hely zetben

voltak. A verespataki járásban azonban a 
felhőszakadások nagy kán okozlak Az eső­
zések miatt sok utón volt eliszapolás, Igen 
számos munka és építkezés van folyamatban 
A Jednnyag szállítás foiv. A csicsőholdvi- 
lág-Iadainosi ut 6 km. hosszú szakaszán «It 
kiépítésű végett a mérnöki hivatal elkés/i 
tette a műveleteket s felfogja terjeszteni. 
A tövis— csáklya—alsógáldi ülőn néhány 
meredek partszakadás fordult ebi, mely a 
forgalom biztonságát veszélyezteli; a szük­
séges part biztosit na és uttiigilás munkál s 
taira a terv és költségvetés 1598 kor. költség­
gel, úgyszintén a verespatalíí utón megron­
gálódott tárni alak helyreállitás« 3807 kor. 
55 fillérrel engedélyeztetett.

Székel y K á r o 1 y áll. íőáilalorvos je­
lentése szerint az állategészségügy júliusban 
kedvező volt. Junius havában fellépett ra­
gadós száj- és körömfájás csak szórványosan 
jelentkezik és könnyű lefolyású. A mull év­
ben e betegségben nem szenvedett állatok 
közt terjed. Az eddig lezárva volt 19 köz­
ség közül már 6 község felold Holt.

HÍREK.
— Áthelyezések a minoritáknál. A

minorita-rend tartományi főnöke 1911 — 12. 
iskolai évre a nagyenyedi niinonta-reudbaz- 
tul fi ó g 1 Dezsőt Aradra, Török Te öli It 
Nagybányáról Nngyenyedre helyezte at. 
Hass a k Vidor kezdi vasai lu ;l\ i lóg min. 
igazgatót Nagyenyedre nyugdíjaztak.

— Kitüntetés, A király az igazságügymi­
niszter előterjesztésére llótli Frigyes gyula­
fehérvári törvényszéki i'ogházfelügyeiőt. nyu­
galomba vonulása alkalmából hosszú szolgá­
latának elismeréséül az arany erdemkervsztiui 
tüntette ki.

— Halálozás. Z e m á u Venczel, a nagy- 
enyedi önkéntes tűzoltó egyesület karmestere 
f. hu ö-au délelőtt szivszelhüde&beu meghalt. 
47 eves volt. Tegnap délután temettek el 
nagy részvét mellett. Felesege gyászolja.

— Esküvő, E hó 7-eu vette feleségül 
Karuav A ipád budapesti gyógypedagc- 
giui tanító T e I e g ti y Árpiul kedves leányát, 
1 r m unka t.

— Uj posta. Varmegyénkben AlsCc.-ura 
községben ujunnan UeientlezeU posialhvafal 
működését I. Iio 11-en megkezdi, a posta­
hivatal teljes fel- es leadoszoigalaioi teljesít 
es a postaiakurekpenziar közveiitu hivatala 
gyanánt is működik. Nevezett postahivatal 
kézbesítő köre Atsúesora es AisOtatarlaka 
községekre terjed ki és összeköttetésűt a 
postahivataliul A lsúiaiárluka (Tartarn ) meg­
állóhelyre naponként kétszer közlekedő 
gyalogkuldöucz.jarat közvetítésével a Buda­
pest—Uyulafvkervár 5. es a Uy uluíuliervar— 
Budapest 6. sz. mozgóposták utján uyen.

— Abrudbány a város nagyköz­
séggé alakulasa érdokébeii mozgalom 
imlun meg, amint írja az„ AUiudbáuya es Vi­
déké.“ Agy ivet kötöznek az adózó polgárok 
között, a melyet mar sokan aláírtak s a leg­
közelebbi közgyűlés ele valószínűleg be is 
terjesztik. A mozgalom a nagy poiudu miatt 
indult meg, hogy Abiudbanya varos kis szánni, 
kévés keresem, eladósodott polgárai a jelen­
legi am úgy is uekez megélhetési viszonyuk 
közölt a 150 perczeutes putadui nem bírjak el. 
Bedig mindenki tisztában vau azzal, hogy 
Abrudbauyáuak, mint városnak es mint úgy 
nagy nemzetiségi vidék központjának milyen

fontos nemzetiségi és kuB orális hivatása van. 
A kormány segítséget remélik, hogy a terhet 
enyhítse.

— Betöréses lopás, F. hó 8-án éjjel 
fél 10 órakor Bei kovir.-s Béla főtéri keres­
kedő észre vette, hogy a holt helyiségében 
világosság van és hogy ott benn idegenek 
járnak. Mikor bement, bent találta három 
hála alkalmazásban levő tanulóját, kik ja­
vába pakolták a ruhaneműket. Beájuk tá­
madva a kezében levő sétabotjával az üt le­
geket sem sajnálta, mire a fiatal suhaczok me­
nekülni kényszél ülték. A rendőrség ered ­
ménytelenül ment keresésükre. A mint hali- 
szik, az inasok már régebbi időtől folytatják 
lopásukat és egy más városban levő bűnszö­
vetkezettel állnak összeköttetésben, hová a 
lopott holmit s/áilitoMák volna.

-- Megtámadott erdőőr. A magyar- 
igen I járásban napirenden vannak az erdő - 
kihágási esetek. E hó -1 dilién Schreiber 
Lajos erdőéi a magyarigeni halárban több 
igenpataki lakos kecskéjét tilosban kapta s 
b akarta- hajtani, hogy a tulajdonosok kiderí­
tése után a további eljárást megindítsák. Bor­
ke» Teotil és Zsorz.s Fonva igeiipataki lako­
sok a közelben kaszáló nyolc/, társukkal 
Schreiber szándékát meg akarták akadályozni 
és kaszájukat kézbe kapva elébe állottak, 
hogy a kecskéket engedje szabadon, Schrei­
ber figyelmeztette őket, hogy ne akadályozzák 
hivatalos eljárásában ; de az igenpatakiak ka­
szájukat ütésre emelték, mire Schreiber el­
sütötte seréttel töltött fegyverei. A lövés 
Borkén Teoiilt mellen találta s ez nyomban 
meghalt, ísorzs Flore» pedig könnyebben 
megsebesült, A többiek elmenekültek.

— A torda abrudbányai vasút első 
igazgatósága. A most építés alatt levő 
vasul első igazgatóságának tagjaiul alapunk 
áltál kincveztcUek . Dobieczky Sándor őrs/. 
k"pv„ nyugalm. M. Á. V üzletvezető, Domo­
kos Miklós, UrüLwald Vilmos, iloffvr Béla, 
kisfalud! L'p luy Béla, Lovassy Andor, Mezei 
Mór, Nyíri Béla, dr. Okolicsauyi Zoltán, Jeli ­
nek Lajos, Kubinyi (jez.u, gróf Lázár Árpád, 
Schiller Miksa, S/.tehló Róbert, Szabó Jenő es 
Vénán Endre, kiknek ebbéli minőségük <■ 
ezégjegyzesi jogosultságuk bejegyeztetett. A 
vállalat szvktie'yc Budapesten van.

— ViilámcsapáB és a fafajiak, A
la la nos az a Int. hogy a tölgyfába sokkal több 
s/öi csap a villám mint a bükkfába, éppen 
azért a nép sohase menekül zivatar elől 
tölgy alá. Ezt megerősítik a statisztikai ada­
tok ; igy egy külföldi kísérleti állomás erdei­
ben összeírt villámcsapások sorozatában azt 
találjuk, hogy a villám beleütött 86 tölgybe, 
20 luczfenyöbe és 4 erdei fenyőbe, de bükk­
fát egyszer sem éri, jóllehet az erdőknek 
kileuczti/.ed részét bükk alkotja.

— Lelketlenség egy halott körül.
Bajesdu Mózes buesony-izbitai bányász a múlt 
vasárnap felakasztotta magát. A szerei mel­
len ember budájat senki sem akarta tevágír, 
sem eltemetni. Végre is az abrudbáuyai kuiya- 
sititérek vágták le a halottat es temették el 
egy gödörbe 70 k-ért. Az eset nagyon jellemző, 
de szomorú poklája a meg »midig n így em­
beri babonának es butaságnak.

* Zenebarátok figyelmébe. Mielőtt 
zongorái vasaiul, mi,át érdeke, hogy ajánlatot 
keljen Für kas házi es Bíró czeglól 
(B u d u p e s t, V Vaczi-köi ut 12), hol csakis 
elsőrendű külföldi gyári máüyok Hz. évi jót­
állással legolcsóbban kaphatok. Bérmeiites 
szállítás. Meg nem f. lein hangszerek kültseg- 
m um est-u lucne reli vluek. Kényelmes résziéi- 
fizetések, 211 1—I
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KÖZGAZDASÁG.
2500 korona tehén ée üsző 

díjazásra,
Alsó-Fehér vármegye minden kisgazdája, 

nak és mindazoknak, kik ti gazdasági fejlő­
dések iráni különös érdeklődéssel viselteinek, 
tt figyelmét felhívni óhajtjuk az ez évi őszí 
tehén és üsző díjazásokra, A vármegyei kis­
gazdákat elsőrendű és kiváló teheneinek és 
üszőinek jutalmazására a földmivelésügyi 
miniszter 2500 koronát bocsátott rendelke­
zésére az Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Egyesületnek, Az egyesület, mely újabban 
a legnagyobb igyekezettel szolgálja nemes 
hivatását, Putnoki József a gazdasági-felügye­
lővel karöltve végzik a díjazást és az ezzel 
járó előmunkálatokat és az érdekelt kisgaz­
dák figyelmének felköltését.

A díjazások következőleg fognak meg- 
ejtetni :

Szeptember hó 3-án Magyarbükkösön 
a marosujvári járásra kiterjedőleg, díjazás 
1000 korona. A Gazdasági egyesületet kép­
viseli és a bíráló-bizottság elnöke: br 
Kemény Simon.

Szept. 10-én Nagyenyeden, Nagyenyed 
varos és járásra kiterjedőleg, díjazás 500 
korona. A Gazd. Egyesületet képviseli br. 
Bánlfy Kázimir alispán, bíráló bizottság elnöke 
Szász József főispán.

Szeptember hó 17-én Abrudbányáti. Abrud- 
bánya város és a verespataki járásra kiterje- 
dőleg, díjazás 250 korona. A Gazdasági 
egyesületet képviseli és a bíráló-bizottság 
elnöke Incze Antal polgármester.

Szept. 24-én. Szászcsanádon. A balázsfalvi 
járásra teljesen és kisenyedi járás szomszé­
dos községeire kiterjedőleg. Díjazás 250 kor, 
Gazd. Egyesületet képviseli és a bírálóbizott­
ság elnöke Tuzson Gyárfás.

Oktober 1-én Oláhdályán. Az alvinczi és 
kisenyedi járás szomszédos községeire ki­
terjedőleg. Díjazás 250 korona. A Gazd. 
Egyesületet képviseli és a bíráló bizottság 
elnöke Majláth Ferencz püspöki jószágigaz­
gató.

Okt. 8 án Tövisen. A tövisi járásra ki­
terjedőleg. Díjazás 250 korona. A Gazd. 
Egyesületet képviseli és a bíráló bizottság 
elnöke Vinczenti Miksa közgazdasági elő­
adó.

Lódijazásra 500 korona.
A földművelésügyi miniszter adománya 

folytán a varmegyénkben lótenyésztési bizott­
ság szeptember 10-én lódijazást fog tartani.

Sikerült szopós csikóval bemutatott anya- 
kanczákért 4 dij összesen 165 kor.

1 2 éves kanczacsikókért 4 dij összesen
85 kor.

3 éves kanczacsikókért 4 dij összesen 
250 kor. értékben van kitűzve.

A lódijazás helye Nagyenyeden a barom- 
vásártéren lesz fenti napon délután 3 órakor

Kiadó lakás.
1911. szeptember hó 1 - töl 4 szoba, 
veranda, téli- és nyári konyha, nagy 
kerttel kiadó.

Ugyanott elköltözés miatt egy matt 
hálószoba bútor eladó.
WT Értekezni lehet Fa-piacztér 12

205 8 3

4627 —fill, közig. szám.

Hirdetmény,
Nag vényed rendezett tanácsú város erdei • 

ben uz. 1911 — 12. évben kihasználás alá ke- 
r 11 lő vágások fatömege és pedig : 

a felsöfügedi erdőben mintegy 57 k. h.
az alsófügedi „ 8 Vs
a Bálhori-hegyi „ 47
u k isi', pa h idai „ 10i ” n 1 v n *

f. évi augusztus hó 24 ón d. e. 9 órakor a
városháza tanácstermében nyilván» árverésen 
el fog adatni.

Részletes árverési feltételek a városi 
kiadóhivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Városi Tanács.
Nagyenyed, 1911. évi augusztus hó 1.

Sándor lend,
209 1 I polgármester li.

Alsó-Fehér vármegye lóteny bizottsága elnökétől. 

41 1911. lóteny. biz. sz.

Hirdetmény.
Alulírott, lótenyésztési bizottsági elnök 

ezennel közhírré teszi, hogy a m. kir. föld- 
mivelesügyi minisztérium adománya folytán
1911. évi szeptember hó 10 én délután 3 óra­
kor Nagyenyeden tt baromvasár-teven lo- 
ilijazást fog tartani.

A dijak következőleg vannak megállapítva : 

I. osztály,
Sikerült szopós csikóval bemutatott anya- 

kanczákőrt:
l. dij - „05 kor.
-................................. - - 50 .

9- n - -- -- -- -- -- 35 „

Összesen 165 kor.

11. osztály.
1 — 2 éves kaueza-csiltókérl: 

l díj ------ - - - - 36 kor.
2 , -

4. „ .

- 25
- 15
- 10

Összesen 85 kor.

3
Ili. o s z t á 1 y. 

eves kaueza-csiltókérl:
1. dij „
2. )f

100
75

kor.

» -
4. „ _

50
- 25 n

Összesen 250 kor.

Hidegvérű lovak és csikók a díjazásból 
kivannak zárva.

A lovak egy évi tulajdonjoga szükség ese­
tén községi elöljáróság! bizonyítvánnyal iga­
zolandó.

Mének és heréitek a díjazásból kivannak 
zárva.

Nagyenyed, 1911. évi augusztus hó G-áti,

Br. Bánffy Kázimir,
213 1 - 2 lóteny. biz. elnök.

I 7978—911. ajlfp, szám.

Pályázati hirdetmény.
Felmondás folytán mogürvsedeil várme­

gyei dijnoki állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

1*elhívom mindazokat, a kik ezen dijnoki 
állást, óhajtják elnyi mi, hogy saját kezűleg írott 
Pályázati kérvényüket születési anyakönyvi 
kivonatukkal, iskolai képzettségüket és eset- 
leg eddigi szolgálataikat és alkalmazásukat 
igazoló bizony it vány okkal felszerelve a szol­
gálatban állók hivatalfőtiökjük, a szolgálat­
ban nem állók pedig lakhelyüknek illetékes 
főispánja utján 1911. évi szeptember hó 10-ig 
Alsó-Fehér vármegye alispánjához ny újtsák be.

Ezen dijnoki állas havonta utólagosan 
kiszolgáltatandó 2 kor. 10 fillér uapidijjal 
van egybekötve.

Nagyenyeden, 1911. évi Julius hú 28-án.

210 1 —2
Báró Bánffy Kázimir,

alispán.

4968—tilt. közig, sz.

Hirdetmény.
A1611 rótt városi tanács kö/.hirré teszi, Hogy 

a „Dr. Váradi-alapityány“ tulajdonát képező,
vasúti állomás melletti „Váradi-kert“ 43 darab,
egyenként 200—555 négyszögül nagyságú, 
belteleknek nyilvánított parczellái négyszög­
ölenként 6—10 koronáig terjedő kikiáltási 
ár mellett 1911, évi szeptember 5., 9. és 16, 
napjainak délelőtt 10 órájától kezdödőleg a 
helyszínén önkéntes árverésen elfognak 
adatni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10% a 
teendő le.

Az eladandó területre vonatkozó vázrajz, 
egység árjegyzék és árverési feltételek a 
városi levéltárban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Városi Tanácstól.
Nagyenyed, 1911. évi augusztus hó 4.

Sándor Jenő,
212 1—3 polgármester h.
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KOBRÁK
CZIPŐK

a legjobbak.
KAPHATÓK

Nagyenyeden és vidéke 
részére kizáróag

a Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezetnél,

ggJC 163 11-24

HIRDETÉSEKET A 
legjutányoaabban felvesz, T 

kiadóhivatalunk.
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Értesíti a t közönséget NAGY K N Y E 1.) I

K
\
könyvnyomda és 
^npiramgyár r.-t.

hogy üzemét uj gépekkel, felszerelések­
kel. uj helyiségek építésével megnagyob-

rendeztebitotta
es villanyerőre be.

Gyártmányait, dobozáruit, papirnemüit. 
kő- és könyvnyomdái, és dombornyomatu 
munkáit sokkal gyorsabban és jóval kedve­
zőbb áron állítja elő uj üzemátalakitásával.

Különösen ajánlja czimkegyártmányait: u. m. sör-, bor -, borviz-, 

gyógyszerkülönlegességek, gyári, ipari és kereskedelmi áruczik 

kek czimkéit, melyekből naponként 300 350 ezret képes előállitani.

Továbbá könyvkötészetét, papirfeldolgozó 
műhelyét ajánlja a t. közönség figyelmébe.

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

isü', maid és iiszlili iilMeiel
Viz-utcza 6 az, alól

Tővls-u Hí. Hz. alá helyeztem ál.
Elvállalok mindeiiuemü férfi- és női ruhák, 
továbbá uöi kelengyék és kézimunkák tisz­

tításét jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel

Izsó Istvánná.
Nagyein ed,

no- 'l'Övis-ll. lt$. RZ,

egjobb ajándék
a tartós 
es olcsó

eynttpcófl I Afi0flyzekeí infiven s bérmentve küld. 
I ld£d! U Lingner György szövőgyára Nagyenyed

Dj sütöde és mMzlet
Van szerencséin a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy Főtér 36. 
sz. itlalt egy teljesen uj és mo­
dern berendezésű sütődét és pék- 
iizlelet rendeztem be, melyet 
1911. augusztus hó t-én nyitok 
meg.

Kaphatók naponta friss, jóizü, tisz­
tán kezelt fehér- és barna házikenyér, 
úgyszintén mindenféle péksütemény.

Elvállalom kenyér, kalács és más 
tésztafélék sütését naponta délelölt lo 
órakor.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kéri
sós 4 4 Benyovits Mór.

:í R.-T. 1
TORBA.

Alsófebéi megyei raktárak :

N a gy e u y ed 1 főra k iá r
házi kezelésben

Wohuer Rudolfnál Szent,király-u

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.

Tövisen :
Nemayer Mihálynál.

BahVsfalván :
Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij­
ai, a „Grand prix“-rel kitüntetett

tor da i K o ro 11a -sö rét.
Továbbá bajor módra gyártott söl él,

IMC -A. I_j A.T (Hook)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

figyelem !
jgj Csak akkor kap eredeti ^

1 tordii Korona-sört, 1
® ® 

ha a ezég vignettája az || 

® üvegen rajta van ! ®

$1#

-

városi jéggyár
összes jégtermeléaónek eladásával

X7V inkier János kereskedés

bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkéntigszolgáltatásu táblánkéul .30 fillér árban.
Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyá1' Hószvéuytársaság köuyvuyoiii Iájában Nigyouvodeii.


